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Viszonylagos nyugalom Nyugatmagyarországon
Miután az osztrák előnyomulás részint 

Ausztria tehetetlensége miatt részint az antant 
közbelépése folytán megállóit, a lakosság is 
nyugodtabban viselkedik, s a fegyveres mér­
kőzés helyet adott a diplomácia simább fegy­
vereinek. Az osztrák kormány a történtekért 
a felelősséget a magyar kormányra igyekszik 
hárítani, s apellál az ántántra. mint akinek 
kötelessége gondoskodni róla, hogy Ausztria a 
neki dobott koncot házhoz szállítva meg is 
kapja és zavartalanul élvezhesse. A nép pedig 
rendületlenül kitart a magyar állameszme mel­
lett s ennek számtalan bizonyítékát adja.

Legújabb tudósításaink itt következnek :

A nép ellenségesen fogadja az osztrákokat
Sopron, saept. 1. Beérkezett hirek szerint 

az osztrák csendőrség Moson és Sopron vár­
megyékben az „A“ vonalat mindenütt elérte. 
Vasmegyébe pedig ujabban még nem nyomult 
be, mert a lakosság hangulata igen izzó. A 
Sopron és Moson megyékbe bevonult osztrák 
csendőrség az egyes falvakba, tovább egy­
előre nem halad, mert a lakosság kevésbbé 
barátságos magatartást tanúsít.

Az osztrák csendőrség Kismartonban éj­
szaka az Eszterház.v-vátban húzódott meg és 
gépfegyverrel sáncolta el magát. Figyelmeztet­
ték a várost, hogy vigyázzon magára, mert 
rövidesen be fognak vonulni. Mert a város nin­
csen megszállva, a lopások, sőt a rablások is 
elég gyakoriak.

Morvátok Magyarország mellett
Seprőn, szeptember 1. (MTI) Ma délelőtt 

600 főből álló küldöttség jelent meg a horvát- 
nyelvü Kopházáról gróf Sigray Antal kormány­
biztos elölt. A küldöttség szónoka memoran­
dumot nyújtott át az antanthoz való juttatás 
céljából, amelyben Magyarországban való meg­
maradásukat kívánják. A küldöttség békés 
rendben és Magyarországot éltetve vonult haza.

Túszok kicserélése
Sopron, szept. 1. Az osztrákok az általuk 

megszállott területen a túszok egyrészét, aki­
ket ezideig őrizetben tartottak, most Kismár- 
tonban elbocsátották. Ennek ellenében magyar 
részről szabadlábra helyezték azt a 16 osztrák 
esendőid, akik Rábafüzesnél a trianoni béke­
szerződésben megállapított határt átlépték és 
ezért csendőrségünk által lefegyvereztettek.

Osztrák hang a „terroréról
Becs, szept. 1. (MTI.) A „Neue Freie 

Presse“ szerint Davy dr, az osztrák tartomány­
főnök a következő kijelentést tette : Az embe­
rek a legnagyobb bizalommal vannak irántunk 
és bennünk a terror alól való régen várt fel­
szabadítókat várták. A legközelebbi napokban 
lépésről-lépésre megtisztítjuk az első zónának 
irreguláris csapatok által megszállott részeit. 
Ezen túl azonban nem mehetünk, mert a szö­
vetségközi bizottság vétója megakadályoz abban, 
hogy a második zónában is előnyomuljunk.

A MTI. megjegyzése : Davy dr tartományi 
főnök nyilatkozatának értéke megítélhető ab­
ból az állításból, amely a magyar fenn­
hatóság alatt uralkodott terrorról szól. — 
A helyzet minden pártatlan ismerője megálla­
pította már, hogy míg magyar fennhatóság alatt 
tökéletes tend éi nyugalom van, addig a ma­
gyar hatóságok által kiürített területeken anar- 
ehisztii us tünetek mutatkoznak. A lakosság han­
gulatának igaz tolmácsolása azokban a távira *
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tokban von. amelyekben egyes, az osztrák meg­
szálld: i zónába cső lözs'gek a Magyarország­
hoz való hűségüket és ragasz kod: sukat juttat­
ják kifejezésre.

Magyar fegyver tartja a rendet
Sopron, szept. 1. Hivatalosan közlik, hogy 

az éjszaka mindhárom nyugatmagyarországi 
megyében az eddig beérkezett hírek szerint 
ugjw^BT* osztrák, mint a magyar megszállás 

jQÍw-'álkHrésxeken teljes csend uralkodott.
Ai-' •' Sigfüy Antal gróf főkormánybiztos hiva­
talosan jelenti, hogy a soproni szövetségközi 
bizottság előzetes tudomásával a magyar ka­
tonaság gyengébb osztagai tegnap este 8 óra­
kor az eddig csendőrségünk által megszállott 
zónába ismét bevonultak, hogy a csendőrség­
nek az idegen elemek eltávolítására irányuló 
működésében segítségére legyenek. A katona­
ság csak a legrövidebb ideig fog a kiürítési 
zónában tartózkodni és azután ismét visszatér 
a trianoni békeszerződésben megállapított ha­
táron belül lévő állomáshelyére. A tisztogatás 
Sopronban már be lóvén fejezve, az ideig 
lenesen felhasználandó katonaság Sopron vá­
rosát nem érinti.

Mit ér az osztrák kormány vádja?
Bics, szept. 1. (Korr. Bureau.) Az osztrák kor­

mánynak a nyugatmagyarországi kérdésben elfoglalt 
álláspontja kétséget kizárólag ismeretessé vált az euró­
pai közvélemény előtt. Nyugatmagyarországon a terü­
letek birtokba vétele, amennyiben eddig végrehajtatott, 
a lakosság legcsekélyebb ellenállása nélkül ment végbe 
és dokumentumszerü biyonyitékai . vannak az osztrák 
kormánynak, hogy az öaszeütközé/ nem ottani illetőségű 
egyének kezdeményezésére történt. A nyugatmagyar. 
országi nép ezen bandák elől osztrákok által megszállva 
tartott területre vonult s lakhelyére azonnal visszatért, 
mihelyt oda az osztrák csendőrök bevonultak. Megálla­
pítható, hogy azok a hirek, hogy az osztrákok által át­
vett területen volt kommunisták osztrákok lettek volna, 
teljesen légből kapottak. Meg kell jegyeuni, hogy a 
esendőrségen és a közigazgatási szervezeteken kívül 
senki sem lépett nyugatmagyarországi területre, mert 
igy a magyar kormány propagandát szíthatott volna az 
osztrákok ellen.

Az osztrák félhivatalos ezután egy Budapesten 
feladott és Párisba címzett, soproni keltezésű francia 
nyelvű szikratáviratról szól.

A MTI. megjegyzi, hogy a hivatalos osz­
trák távirati ügynökség hosszadalmas okfejte­
getései nem tévesztenek meg senkit. Megálla­
pítható, hogy a magyar kormány azt ajánlotta, 
hogy a nyugtalanság leküzdésére mindazokat 
az intézkedéseket megteszi, amelyeket osztrák 
részről szükségesnek tartanak. Megállapítható 
továbbá az is, hogy eddig osztrák részről erre 
vonatkozólag semmiféle konkrét kívánságot a 
magyar kormánnyal nem közöltek. A Korr. 
Bureau közleményének hitelességére egyébként 
jellemző, hogy magyar propagandáról szól, ame­
lyet a távirati ügynökség a magyar kormány­
nak tulajdonit. Hivatalos megállapítást nyert, 
hogy a nyilatkozatban idézett szikratáviratot 
sem a hivatalos hírszolgálati ügynökség, sem 
a magyar kormánnyal összefüggésben álló sem­
miféle szervezet nem adta fel. Ezt a táviratot 
egy külföldi távirati ügynökség budapesti le­
velezője adta fel, aki a helyszínen járván, ki­
zárólag az őt meghatalmazó ügynökség érde­
kében adta fel az illető táviratot.

München, szept. 1. A .Deutsche Teleg­
raph. Information“ diplomáciai forrásból arról 
értesül, hogy Cnobloch budapesti osztrák követ 
a napokban megjelent a magyar miniszterel­
nöknél, hogy a nyugatmagyarországi helyzet 
dolgában lépést tegyen.

Bethlen István gróf miniszterelnök haj- 
au Jónak nyilatkozott mindent megtenni, hogy
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mondotta: Mihelyt az első 
kaptam, nyomban azonos jegy- 
a főhatalmak bécsi képviselői- 
hivatalosau közöltöm velük a 
kértem, hogy haladéktalanul

Nyugatmagyarországon a rend helyreálljon a 
Ausztria és Magyarország között a jóviszony 
lépjen életbe Felszólította, hogy konkrét for­
mában jelentse ki óhajait, amelyeket erre vo­
natkozóiig szükségesnek tart. A miniszterelnök 
kijelentette továbbá, hogy ezeket a kíván­
ságokat, amennyiben a jog- és törvény kere­
tében mozognak, hiánytalanul teljesíteni fogja.

CnoHoch báró azonban nem volt abban 
a helyzetben, hogy ilyen konkrét óhajokat elő­
terjesszen. Diplomáciai körökben az osztrák 
követnek ezen magatartása különböző kommen­
tárokra ad alkalmat.

A kancellár külügyi expozéja
Becs, szept. 1. (MTI.) A külügyi bizott­

ságban Schober szövetségi kancellár a követ­
kező expozét 
híreket kézhez 
zéket intéztem 
hez, amelyben 
történteket és 
hozzák kormányuk tudomására az eseményeket 
és hassanak oda, hogy Magyarország azonnal 
rászorittassék, hogy a békeszerződés határo­
zatainak teljes terjedelmükben elegen tegyen. 
Különös súlyt helyeztem arra, hogy Ausztria 
az antantra kell hogy rábízza azt. hogy szer­
ződésszerű és a hatalmak részéről ismételten 
elismert jogához hozzásegítsék. Ugyanekkor 
utasítottam párisi és bécsi követünket, vala­
mint soproni képviselőinket, hogy a nagyköveti 
értekezletnél, illetve a magyar kormánynál, 
valamint a szövetségközi tábornoki bizottság­
nál a leghatározottabban tiltakozzanak a ma­
gyar kormány magatartása ellen,

— E lépések során kifejezetten hangoz­
tattam, hogy Ausztria a hatalmak auktoritásá­
ban vetett teljes bizalomtól vezetve pontosan 
ragaszkodott a számára előirt eljárási módo­
zatokhoz és szigorúan tartózkodott attól, hogy 
a magyar erőszakot hasonló módon viszonozza. 
Annál inkább számíthat tehát arra, hogy az 
entente határozatainak érvényt fog szerezni.

— Ép úgy kifejezésre juttattam azt. 
hogy Ausztria az eddigi, valamint az esetleg 
még ezután történendő eseményekért a fele­
lősséget Magyarországra kénytelen hárítani és 
hogy Magyarországnak lett volna kötelessége, 
hogy az átadás ideje alatt a biztonságról és 
rendről oly módon gondoskodjék, hogy minden 
körülmények között kikerülhetők lettek volna 
azok az események, amelyek sajnos lejátszód­
tak. Még augusztus 27-én közöltem az itteni 
magyar követtel a külügyi bizottság hatá­
rozatát.

— Noha alkalma volt arra, hogy ismé­
telten meggyőződjék, hogy Ausztriát csak a 
legjobb akarat vezeti, hogy Magyarországgal, 
a két állam között függő valamennyi ügyet, 
főleg a nyugatmagyarországi kérdést mindkét 
félt kielégítő módon tisztázza, a magyar kor­
mány tűrte a messze szétágazóan előkészített 
üzelmeket, vagy legalább is nem akadályozta 
meg. Jellemző tényként bátorkodom megemlí­
teni, hogy még augusztus 28 án délben meg­
jelent nálam a magyar követ, hogy az előző 
napon beérkezett ama közlésekkel szemben, 
amelyek az első zónában Héjjas és Prónay em­
bereinek, valamint az Osztenburg különítmény­
nek felbukkanásáról szóltak, biztosítson engem, 
hogy az ő értesülése szerint az osztrák bevo­
nulás minden zavar nélkül fog végbemenni és 
hogy magyar részről az antant utasításaihoz 
fogják magukat tartani. Figyelemreméltó, hogy 
ebben az időben a magyar kormány már mi­
nisztertanácsot tartott volt, amelyen elhatároz.

V-
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rák, r.<<y a mésodik zónát egyáltalában uem 
ürítik ti, hanem azt megtartják «Mogul az 
AuMrtri.iva! szemben támasztható pénzügyi igé- 
ayekért.

Ezután ismerteti az I. és Il ik zóna meg* 
állapításának körülményeit. Nyugatmagyar- 
erssftg átadása nincs függővé téve kártalaní­
tási igények előzetes teljesítésétől. Az osztrák 
kormány ezekben az igényekben csupán arra 
irányuló kísérletet lát, hogy Magyarország űrü­
gyet találjon, hogy még a legutolsó órában ki­
vonja magát a magára vállalt kötelezettségek­
nek teljesítése alól.

Bejelenti, hogy a nagyköveti értekezlet 
döntése közvetlenül küszöbön áll.

A külügyi bizottság helyesli, hogy a kor­
mány kizárólag diplomáciai eszközöket vesz 
igénybe arra, hogy Nyugatmagyarországnak 
átadását biztosítsa.

A forrongó Szerbia •
Belgrdd, szept. 1. (Magyar Kurír.) A had­

ügyminiszter rendeletére nagyszámú csendőr- 
ség vonult a dólszorbiai Kororani ellen, hogy 
az ott garázdálkodó komitácsikat megfékezze. 
Tegnap éjjel a veszélyeztetett területre egy 
ezred gyalogság is érkezett. A politikai világ 
hangulata igen nyomott, a kormányt támogató 
parték a muzulmán képviselők indolenciájával 
okolják a lángbaborult délszerb helyzetet. A 
muzulmán képviselők ahelyett, hogy a rendel­
kezésükre. álló eszközökkel megakadályozták 
volna a zendülés terjedését, azt titokban még 
helyeselték is. A kormány azzal a tervvel fog­
lalkozik, hogy a veszélyeztetett területekre egy 
teljhatalmú kormánybiztost küld ki.

Határkiigazitás Románia felé
Bukarest, szept. 1. (Szikratávirat) Meunir 

francia tábornok, a román-magyar határkiiga- 
zitó-bizottság vezetője a határmenti lakosság­
hoz kiáltvánnyal fordult és arra kérte őket, 
hogy a bizottság döntésével szemben jóakaratot 
és megértést tanúsítsanak.

Munkában a diplomaták
Becs, szept. 1. Az „Abend" jelenti : A 

cseh követ ma megjelent a szövetségi kancel­
lárnál és hosszasabban tanácskozott vele a 
nyugatmagyarországi kérdésről. A követ a szö­
vetségi kancellárt, úgy mint tegnap a nagy­
antant képviselőit figyelmeztette arra, hogy "a 
legfelsőbb tanács nyugatmagyarországi dönté­
sére valószínűleg várni kell" bizonyos ideig, 
minthogy a legfelsőbb tanács tagjai ezidősze- 
rint nincsenek együtt és előbb össze kell őket 
ülésre hívni.

Ezen közlés az „Abend“ szerint megerő­
síti azon ismételt felfogásunkat, hogy Ausztria 
belátható időn belül a nyugatmagyarországi 
kérdésben egyik oldalról sem várhat segítséget 
A pártok végre észretérhetnének és a Nyugat- 
magyarországon levő egész haderőt vissza­
vonhatnák. (MTI.)

Bécs, szept. 1. A „Neue Freie Presse“ 
értesülése szerint Ausztria jegyzékét a nyu­
gatmagyarországi kérdésről már átadták a 
nagykövetek tanácsának. Itteni hirek szerint 
a döntés rövidesen várható. (MTI.)

Bécs szept. 1. A „Neues Wiener Tag­
blatt" beavatott helyről arról értesül, hogy a 
hirek. mintha a kisantant valamelyik állama 
mandátumot nyert volna arra, hogy Magyar­
ország ellen katonai rendszabályokat alkal­
mazzon. egyelőre legalább is korainak mond­
ható. (MTI.)

Bécs, szept. 1. A lapok jelentik, hogy 
(i'dtz Gusztáv volt külügyminiszter látogatást 
tett Scbober szövetségi kancellárnál. A nyugat­
magyarországi kérdés képezte a két állam­
férfiúi megbeszélésének tárgyát. Minthogy dr 
Grátz egyelőre nem hivatalos kiküldetésben 
járt el, a lapok bizakodóan írnak arról a lá­
togatásról

Bécs, szept. 1. Az osztrák külügyi bi­
zottság ma délben ülésre jött össze, amelyen 
elsősorban Schober kancellár mondott részletes 
külügyi expozét, kifejtve, hogv Ausztria az 
antanttól vár segítséget. Az expozé után Bauer 
Otto volt külügyminiszter beszélt. Értesülésünk 
szerint Bauer a békés megegyezést javasolta 
közvetlen tárgyalások utján.

H A| D U F O L D

Beíratnám a fiamat
Sok a költség, kévé* a fizetés

Egy úrral utaztam a villamoson, aki emigy 
panaszkodott:

— Szegény köztisztviselő vagyok a IX. 
fizetési osztályban. Szép családdal nyomorog­
tam végig a háborút, a forradalmas és kommu- 
nisztikus éveket. Lerongyolódva állunk s most 
nyakunkon az iskolai év, melytől előre borsód­
zik a hátam, hiszen Istennek hála 3 erőteljes 
fiúnak vagyok apja, akiket ma már csak az 
iskoláztatásról szóló törvénynél fogva is nevel­
tetnem kell. Fő a fejem s a kínok kínjai kör­
nyékeznek tehát, ha a szeptemberre gondolok...

A napokban megkerestem Csáthy Kálmán 
könyvkereskedőt, hogy megérdeklódjem tanulni 
vágyó fiaim jövő iskolai equipirungját, főként 
az árakat, mert hiszen érthető, hogy a 2000 
koronás fizetésem mellett izgalomba jöhetek, ha 
fiaim iskoláztatására gondolok.

Hát nézzük csak, miket mondott Csáthy ? 
Először is /. elemibe készülő, lélekben is nőni 
akaró fiacskáin tudományszomjának kiegészíté­
séről gondoskodó eszközök árai hogyan álla­
nak? Hát kell legelőbb is: egy palatábla 25 
kor., egy palavessző 1 kor., egy szivacs 5 kor., 
egy ABC könyv 20 kor., összeíen 51 korona. 
Ehhez jön még a beiratási dij, tandíj s ott va­
gyunk, hogy első elemista fiam szept. elsején 
summa summárium 105 koronámba kerül.

I gimnáziumra a felvételit sikerrel tette 
le középső fiam s ha Isten megsegíti, szept. 
1-én első gimnazista lesz. Nézzük az ő stafi- 
rungját: Könyvei 280 K, füzetek, irkák 200 K, 
összesen 480 K, beiratási dij és tandíj 200 ko­
rona. Középső fiacskám csak 680 koronát erne­
nnt ki zsebeimből Harmadik fiamat kereske­
delmibe iratom. Mig gimnazista volt, folyton 
adott-veit. Ha megszorultunk, a fiú adta el 
frakkom, a képeinket Béninél ő adogatta el.

Szóval: gondolom, nem vétkezem, na meg 
a fiú is azt akarja, hát legyen kereskedelmit 
végzett kereskedő. 4? 6 felszerelése: Könyvek 
300 kor., fületek 600 K., összesen 900 kor., 
beiratás tandíj: 400 korona Ennek a fiamnak 
a kis költsége már 1300 korona. Tehát 150-}- 
680-\-1300 = jaj kimondani is sok. 2130 ko­
rona. Hol van még a ruha, hol van még az 
egész hónapi költség, mert hiszen a kedvez­
ményes ellátásra való tekintettel is csak akad 
még költség. Majd eladunk még valamit., . 
így morfondírozott magában a szegény 2000 
koronás fixámmal rendelkező köztisztviselő, 
mire munkatársunk megszánva a sopánkodót, 
végig rohanta a könyvkereskedőket. Mindenütt 
szép sorjában a tankönyvek. Kis- és nagydiá­
kok számára. Az áruk a levegőben. Égig érő.

Mindenütt azzal fogadják munkatársun­
kat, hogy sok az uj könyv s az árak a tava­
lyiakhoz mérten egy cseppet sem változtak a 
szülök javára, sőt kárara változott egy két 
iskola tankönyveinek ára, amennyiben a pol­
gári iskolában az uj tantervre való tekintettel 
csupa uj könyvet fognak használni. P. okáért 
egy első pc lg ár ista tankönyvei 1921. szept. 
1-én 360 koronába kerülnek. Sok, sok. De hát 
vájjon miből telik szegény köztisztviselőknek ?

Mert hiszen ma az ifjúságnak tanulni 
kell. Antikvár könyveket alig fognak használni 
az idén. Annyit módosítják a tanterveket s 
annyi uj tankönyvet adatnak ki, hogy azok 
felemésztenék a Darius vagyonát is. S mégis 
azt mondjuk, hegy nem vész kárba az a költ­
ség, amit gyermekeink nevelésére fordítsunk.

Azonban igenis gondoskodni kell arról, 
hogy a tankönyvek és más tanszerek olyan 
áron legyenek megszerezhetők, hogy megvá­
sárlásuk ne legyen megoldhatatlan feladat a 
soványabb tárcája szülőre nézve sem, és szűn­
jék meg az a spekuláció, ami idáig ugyancsak 
dívott, hogy újabb és újabb „átdolgozott“ ki­
adások kiszorították ct régit, s újabb és újabb 
költségbe verték a szülőt

Feisöszilézia és a népszövetség
Berlin, szeptember 1. Bázelből jelentik : 

A népszövetség tanácsa tegnapi zárt ülésén a 
felsosziléziai kérdéssel foglalkozott. A kérdést 
nem vizsgálják meg újból, hanem a meglevő 
adatok alapján kompromisszumra igyekeznek.

szeptember 2.

A cukorgyárak kartellje
A cukorgyárosok a nagyobb haszon biz- 

toaitása céljából egyesültek, azaz kartellbe 
léptek. A szervezetbe valamennyi cukorgyár bt 
fog lépni. A cukorgyárosok azt remélik, hogy 
a kormány a kincstári részesedést le fogja 
szállítani. Számítanak arra, hogy miután ők a 
gazdákkal szerződést kötöttek 140 koronás 
répa átvételére, a kormány meg fogja védeni 
a belföldi fogyasztópiacot a külföldi olcsó cu­
kor beözönlésétöl. A cseh gyárak ugyanis aa 
7 cseh koronáért kínálják a cukrot, ami nálunk 
30 koronának felel meg. Érdekes, hogy a ma­
gyar cukorpiac régi vevői, így Svájc, Torök- 
és Görögország ismét jelentkeznek vásárlásra, 
azonban a hazai cukorgyárak, tekintettel a 
bizonytalan körülményre, nem kötnek külföld­
del előre szerződést.

Bolsevik! próbálkozások
Bukarest, szeptember 1. Az „Universul“ 

érdekes határincidensekről számol be, amelyek 
részint a Dobrudzsában, részint a bolgár vo­
nalon fordultak elő. Pár nappal ezelőtt jól fel­
fegyverzett bolsevista csapatok gépfegyverek­
kel Spálya község ellen erős támadást intéz­
tek. A csendőrség a túlerő elől visszavonult. 
Az oroszok a községet teljesen kifosztották.

A szerb-magyar határ kiigazítása
A „Neue Freie Presse“ tudósítója jelenti 

Belgrádból: A szövetségközi bizottság, melyet 
az antant a Jugoszlávia és Magyarország kö­
zötti határ megállapítására küldött ki, az an­
tant rendelkezése folytán határkiigazitást köve­
tel Magyarország javára. Azonban a tegnapi 
jugoszláv minisztertanács elhatározta, hogy 
szigorúan ragaszkodik a trianoni békeszerződés 
keresztülviteléhez.

El Ausztriától
Budapest, szept. 1. Az Ausztriával való 

diplomáciai viszony megszakítását és Ausztria 
felé a határnak azonnali elzárását követeli az 
ország egész közönsége. Az ország minden 
részében tiltakozó nagy-gyűlések egész soro­
zata tette magáévá a Magyar Nemzeti Szö­
vetség ez irányú követelését és számos nagy 
városból és községből, valamint a szociálista 
párttól, az Ébredő Magyarok Egyesületétől és 
az összes társadalmi egyesületektől távirat 
érkezett be, hogy a Nemzeti Szövetség hatá­
rozatához csatlakozzanak és követelik a kor­
mánytól, hogy határozatuknak érvényt sze­
rezzen.

Szombathely, szept. 1. Szombathelyen 
tegnap a főtéren impozáns tiltakozó népgyülés 
volt Nyugatmagyarorszag elszakitá-a ellen.

A Magyar Köztisztviselők Fogy. Term, 'és 
É rtékesitő Sző vet keze te 
11-lK SZÁMÚ FIÓKJA 

HUNYADI-U. 26. SZÁM 
ALATT MEGNYÍLT. ::

.. . . £ Pénzügyi fogalmazói kar országos 
értekezlete A pénzügyi fogalmazói kar hely­
zetének javítása tárgyában szerdán értekez­
letet tartott, melyen húsz vidéki pénzügy­
igazgatóság képviselte magát. Szóba kerülték 
a kinevezések, a külön munka megfelelő dija- 
zasa, a külsöszolgálati illetmények szabályo­
zása. Adást foglaltak a pénzügyi fogalmazói 
kar külön státusának megszervezése végett, 
•logos kívánságaikat memorandumba foglalták 
és nagyszámú küldöttség vitte Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszter elé. A küldöttség nevében 
Hollós István debreceni pénzügyigazgatóhe- 
yettes ismertette kívánságaikat, mehre a pénz­
ügyminiszter kedvezően válaszolt. "
. . ~ J postapénz forgalma. A m. kir. posta- 
^’Yékpénztár közlése szcrint augusztus 31-én 
♦ z.!™1] rá*/“ czer 'Ioron<1 értékü posta­
takarékpénztári pénzjegy volt forgalomban, 
ami a múlt hónapi kimutatással szemben 400 
czer korona emelkedést mutat.
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— Ab előljáréság hatásköre As eiőijáró- 
háj ügykörének kérdésében nagy zavarok 
vannak. Még a belügyminisztériumban nőm 
rendezték teljesen e fontos ügyosztály jogkörét. 
Újabban az a felfogás van a minisztériumban 
is előtérben, hogy az elöljáróság mint a városi 
tanács egy ügyosztálya müködhot. Ez azonban 
a régi törvényes rendelkezésekkel nem egyez­
tethető össze, mivel az elöljáróság sok kihá­
gás! ügyben saját jogkörrel rendelkező hatóság, 
amelynek II. foka a városi tanács. A vitás 
kérdés rendezése érdekében a városi tanács 
úgy határozott, hogy felír a belügyminisz­
tériumhoz.

— legszüntetett lisstirodák. A városi 
tanács legutóbb úgy határozott, hogy a liszt­
irodákat a nagy lakáshiányra való tekintettel 
összpontosítani fogja. — Most aztán a Csapó 
utcán a tűzoltó laktanyában és a Bethlen utcán 
elhelyezett lisztirodákat a Csapó utca 15. sz. 
alá helyezte. Az igy megüresedett helyiségek 
közzül a tűzoltó laktanyait a tüzérségnek a 
Bethlen utcai helységet pedig lakás céljára en­
gedte át.

— A vitézek felavatása a mozikban. A 
hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, a Vitézi 
Rend augusztus 21-én lefolyt avató ünnepélyé­
ről a Népnevelő Filmipari R.-t. megbízásából 
készült filmfelvételek az ország összes mozgó- 
fényképüzemeiben való kötelező lejátszását el­
rendelte. A magyar daliás idők újraéledésének 
nagyszerű jelenetei bemutatását városunk me­
legen várja, mert a hazafias ünnepet minden 
derék magyar látni kívánja.

— A soproni iparkamara Szombathelyen. 
Szombathelyről jelentik : A soproni kerületi 
kereskedelmi és iparkamara székhelyét Sopron­
ból Szombathelyre helyezte át. A kamara mű­
ködését nj székhelyén már meg is kezdte. (MTI.)

— Magyar Oxtiaztviselők Fogyasztási Szövetke­
letének közleményei: Hunyadi-utca 26. sz. alatt meg­
nyitottuk II. sz. fiókárudánkat, amire különösen a vas» 
úti állomás környékén lakó vevőink szives figyelmét 
felhívjuk. Itt is ép oly mérsékelt áion kapható minden­
féle fűszer, csemege, rövid és italáru, mint Vár utcai 
árudánkban — Vár-utcai ruházati osztályunkba meg. 
érkeztek a téli áruk, flanel!, barchet szövetek, férfi és 
női harisnyák, magasszaru női cipők, gyermek cipők, 
kész leánykaruhák, azonkívül az ö.-,szes szabókellékek. 
— Tagjainkat ismételten figyelmeztetjük, hogy az aug. 
havi kedvezményes járandóságaikat folyó hó 5 lg fel­
tétlenül váltsák ki és vigyék el, mert az időn túl az 
ide vonatkozó rendelet értelmében nem szabad azokat 
kiutalnunk.

— Összeégette IZ alkohol. Tegnap reggel 
súlyos baleset történt a Szalkai-utcában levő 
Békés-féle szeszraktárban. Pass Imre 19 éves 
kőmüvessegéd, aki a szeszraktárnál dolgozott, 
ismeretlen körülmények között nagymennyiségű 
áiszta szeszt ivott. Kevéssel utóbb eszméletlen 
állapotban összeesett. A szesz ugyanis 100 
fokos volt és száját, gyomrát összeégette. A 
mentők súlyos alkoholmérgezési tünetekkel a 
közkórházba szállították, ahol még mindig ön­
kívületi állapotban fekszik. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot azirányban, hogy fel­
derítse, miszerint Vass hogy jutott a szeszhez. 
Amint Vass magához tér, a rendőrség nyomban 
kihallgatja.

— A kedvezményes villamos áramról. A 
világítási vállalat felügyelő bizottsága előter­
jesztést tett a városi tanácsnak azirányban, 
hogy a régebben szerződésileg megállapított 
kedvezményes villamos áram a Máv-nak, 
valamint a debreceni dohánygyárnak újólag 
megadassák. Ugyanis a Máv-tól, valamint a 
dohánygyártól előzőleg megvonták a villamos 
áramnak kedvezményes áron való szolgálta­
tását. A városi tanács ez ügyben úgy hatá­
rozott, hogy a kedvezmény megadása felöl 
szakvélemények meghallgatása után legkö­
zelebb dönteni fog. Ezt a kedvezményt kérték 
a Hungária- és a Hortobágy-malom R. T. ok 
igazgatóságai is. Ezek kérelmét a városi ta­
nács tegnapi ülése már el is utasította.

Erőtakarmány. A jelenlegi rossz takar- 
mánytermést pótolja a nagy táperővcl biró erő­
takarmány, különösen lovaknál, teheneknél, 
szarvasmarháknál összetételénél fogva kitűnő 
táperővcl bir. Felvilágosítással szolgál és meg­
rendelhető Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Te­
lefon 14. szám.

fi,A J u v o t u

4 »MöfiBdaiAgi kamara Igya a ri» 
FOS! tanács előtt. Mint legutóbbi szamunkban 
jeleztük, a földmivolésügyi miniszter a városi 
tanácshoz leiratot intézett a mezőgazda sági ka­
marának Debrecenben leendő felállítása tár­
gyában. E leirattal a városi tanács tegnapi 
ülése behatóan foglalkozott. Nagy viták után 
a városi tanács úgy határozott, hogy felter­
jesztést intéz a földmivelésügyi minisztérium­
hoz. A felterjesztésben utalnak arra, hogy a 
város a mezőgazdasági kamara székháza fel­
építésének céljaira a színház és a pénzügyi 
palota mellett elterülő telket már régebben fel­
ajánlotta. Ezt a telket most hajlandó a város 
nyomban átengedni, még pedig olyan kikötés­
sel, hogy a felépítendő kamarában elhelyezést 
nyerjen a mezőgazdasági szövetség, a gazda­
sági egyesület s a már működő mezőgazdasági 
bizottság. Addig is, mig a palota felépülhetne, 
a mezőgazdasági bizottság s a mezőgazdasági 
kamara irodahelyiségeinek elhelyezésére a városi 
tanács hajlandó átengedni a közélelmezési ügy­
osztály hivatalos helyiségeit, mivel ezen ügy­
osztály a lisztiroda helyiségeiben nyer el­
helyezést.

— Az államadóssági címletek vagyonváltsága. A 
háború előtt kibocsátott államadóssági címleteknek ve- 
gyonváltság kirovása végett leendő benyújtására, vala­
mint a közalapok és köaalapitványok, gyámpénztárak 
és gyámpénztári tartalékalapok, közművelődési és jó­
tékonysági intézetek, egyházi és kegyes alapok, kény­
szertársulatok, nyugdíjintézetek, továbbá külföldi állam­
polgárok, külföldi székhellyel biró jogi személyek által 
u tulajdonukat képező államadóssági címletekre nézve 
a Pénzintézeti Központhoz intézendő bejelentésére nézva 
folyó évi aug 31-ig megállapított határidőt a pénzügy 
miniszter október hó 31-ig meghosszabbította, át. állam­
adóssági vagyonváltság alól mentes rész vény társaságok 
és szövetkezetek által a tulajdonukban levő államadós­
sági címletekre nézve a Pénzintézeti Központhoz inté­
zendő bejelentéseknek szeptember hó li re megállapí­
tott határidejét a pénzügyminiszter november hó 15 ig 
hosszabbította meg.

~ A ref. polgári leányiskola mind a 
négy osztályába szeptember másodikán és har- 
madikán lehet beiratkozni. Tandíj egész évre 
protestáns vallásunknak 120 K, más vallásunk­
nak 240 K. Különböző címen fizetett dijnk 66 
K 50 fillér. Igazgatóság.

— A hadigondozottak tüzelője. A Hadi- 
gondozó Irodn a kedvezményes áru rözsére, 
hasáb tűzifára és szénre a már jelentkezettek­
nek az utalványt minden hétfőn, szerdán és 
pénteken a hivatalos órák alatt kiadja.

— A tejgazdaság állapota Franciaország­
ban. Franciaországban tejhiany van, mert a 
tejnek piaci ára nem elégíti ki a gazdákat. 
A tejgazdaság jövedelmezőségének emelése 
céljából a termelők vaj és sajt előállításával 
foglalkoznak, ilyen alakban a tejet jobban 
bírják értékesíteni. Parisnak a háború előtt 
12 millió liter tej állott naponta rendelkezé­
sére. tavaly 7.30 ezer, az idén pedig csak 500 
ezer liter. A felszállitás ma a szükségletnek 
csak 46°/o át fedezi. A tej piaci ára 1.10 frank. 
Parisban a tejtermelők kongresszust tartottak, 
amelyen a tejtermelés emelése és a tejellátás 
biztosítása végett kívánságaikat a következő 
három pontban összegezték: 1. A tejtermelés 
költségeinek vidékenként való megállapítása. 
2. Szabad tejforgalom. 3. Védelem a hatóságok 
túlságos beavatkozása ellen,

— Nyukosz hirdetmény Értesítem a ta­
gokat, hogy a Vigszinhaz-mozgó igazgatósága 
a mozi helyárainál a Nyukosz-tagokat az alábbi 
kedvezményben részesíti: Páholy-ülés I-ső sor­
ban 18 K, a többi sorban 16'30 K, zsöiye 
14'40 K. zártszék 13 60 K. A kedvezmény 
elnyeréséhez szük-éges utalványt a tagok a 
hivatalos órák alatt a Nyukosz titkári hiva­
talában kaphatják meg. Elnökség.

— Nagy Ernő meghalt. A magyar tudo­
mányos életnek ismét gyásza van : Nagt Ernő, 
a magyar közjogirás hírneves tudósa augusztus 
29-én a fejérmegyei Kishantoson elhunyt. Előbb 
a nagyváradi jogakadémián, azután a kolozs­
vári, majd a budapesti egyetemen volt pro­
fesszor s egész jogásznemzedékeket nevelt föl. 
Főműve: Magyarország közjoga 1887—1914-ig 
két kiadást ért meg s megjelenésekor a tudo­
mányos világban eseményszámba ment.

— Nádossy tánciskolája. R. Nádossy Ist­
van, a Csokonai-szinház tagja, modern táncok 
gyakorlására haladó növendékeknek órákat ad. 
Érdeklődni naponta délután 3—5-ig a ref. püs­
pöki palota (Hatvan-utca 1.) III. 42. lehet.
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kutaknak. A Hadigondozó Iroda a jelentkező 
kétszáz hadiözvegy és hadirokkant részére négy­
száz négyszögöles parcellákban való kiosztásra 
évi ezer koronás kedvezményes bérleti árral 
ötven hold földet kért a városi tanácstól három 
évi haszonbérbe.

— A kézrekerftlt betörő asszony. Zigitr 
Joachim Hatvan utcai ékszerész a napokban 
lejelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek ékszerüzletét feltörték és onnan 10 
ezer korona értékű ékszereit ellopták. A rend­
őrség a betöréses lopásból kifolyólag nyomo­
zást indított s a nyomozás során a tettest 
Irgáné Deutsch Magdolna személyében elfogta. 
Deutsch Magdolnát a rendőrség letartóztatta 
és ellene az eljárást megindította.

— Lopott rókában. Még a múlt év feb­
ruárjában Sztrányi Ilona budapesti posta- és 
távirda kezelőnő feljelentést tett a budapesti 
államrendőrségen, hogy ismeretlen tettesek a 
lakását feltörték s onnan több ezer korona ér­
tékű holmiját ellopták. A fővárosi rendőrség 
ez ügyből kifolyólag nyomozást indított, de 
eredménytelenül. Tegnap aztán Sztrányi Ilona 
Budapestről Debrecenbe utazott, valami dolga 
akadt itt. Útközben a legnagyobb meglepeté­
sére egyik utazó nőn a tulajdon ruháját vette 
észre. Pár pillanatra meglepődött. Később 
azonban szinleg összeszivesedtek. Majd itt Deb­
recenben, bár elbúcsúztak, Sztányi Ilona a nő 
nyomában volt. Ez az ismeretlen nö, aki ma­
gát Fekete Máriának mondta a Miklós-utcán 
letért. Ekkor Sztrányi Ilona szólt a közelben 
posztoló rendőrnek, de a titokzatos idegen már 
ekkorra eltűnt, A rendőrség most kutatja a 
titokzatos nőt, aki a más ruhájában jár.

.^77 ®í iparengedélyek. A városi tanács a tegnapi 
üléséből k folyolag a kövelkezőknek uj iparengedélyt 
adott.- Berger Sándor élelmiszer kereskedés 1000 kor, 
Berger Dezső gabonanemüek, hüvelyes vetemények és 
burgonyakereskedes 2000, Radetzky József általános 
árubizomány és kereskedelmi ügynökség 1000, Schall 
J 'zsefné uj ruhanemüek kereskedése 300, Vátady Pál 
fuvaros 200, Beró Nándor mosoda ipar 300, Tóth La­
jos vendéglős 300, Ébredő Magyarok Egyesülete ven­
déglős ipar 200, Friedlünder Sámuel termény és bur­
gonya kereskedés 1000, Feldmann József baromfitojás 
kereskedés 500, Steinmetz Mózes szatócs ipar fOO, 
Oerő E. Ernő férfiszabó 300, Rottlen Béláné hidegéte­
lek kereskedése 200 korona ipardijak lefizetése elle­
nében.

— Kommunisták magyar keresztényszocia- 
lista képviselők ellen. Huszár Károly, Ernst 
Sándor, Tart Béla képviselők és Csopdny József 
földbirtokos tudvalevőleg Frankfurtba utaztak, 
hogy ott a nemzetközi katholikus kongresszuson 
résztvegyenek. Azonban kénytelenek voltak 
Frankfurtból eltávozni, anélkül, hogy a magyar 
álláspontot kifejthették volna. Ennek oka az, 
hogy olyan tüntetéseket rendeztek ellenük, 
amely életüket is veszélyeztette. Amikor meg­
érkeztek Frankfurtba, egy rendőrtisztviselő 
szállásukon fölkereste őket és bejelentette, hogy 
a kommunisták tüntetéseket rendeznek ellet ük 
és hogy az életük sincs biztonságban. Ennek 
következtében ott maradt és részt is vett a 
kongresszus ülésén. A kommunisták tényleg 
tüntetést rendeztek s ennek folyamán 30— 40 
ezer kommunista gyűlt össze nemcsak Német­
országból, de külföldről is. A tüntetés folya­
mán a következő feliratú táblát vitték inasuk 
előtt: TOD AUF HUSZÁR, TÚRI UND ERNST! 
(Halál Huszárra, Túrira és Ernsztre !)

— Képkiállitás. A debreceni festőiskola 
tagjai által rendezett kiállítást szombaton dél­
előtt 11 órakor nyílik meg a városháza köz­
gyűlési termében. A kiállítók között szerepel­
nek : Domanovits József. Semnyei Oláh István, 
Muraközy László, ifj. Mile Pál. Takács Ferenc 
és Vincze István.

— Iskolakönyvek, az Összes iskolák ré­
szére, egyetemi tankönyvek, író és rajzszerek 
legnagyobb választékban Antalffy József 
könyvkereskedésében.

— Iskolakönyvek, az összes iskolák ré­
szére kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereske­
désében, Piac-utca 8.

— Faacsovits nővérek tánciskolája meg­
nyílik. Beiratkozni lehet 5—10-ig Batthyánvi- 
ntca 10. alatt.

— Dr Bohn Ede fogorvos (Szent Ánna-u.
9. sz.) szabadságáról megérkezvén, rendelését 
újból megkezdte.



4 KUü._______ __ __

NZINHÄZ.
• HETI MŰSOR:

Pénteken fél 8 órai kezdettel „Ránk-bAn” 
kerül színre megnyitó előadás keretében.

Szombaton: Postásfiu és húga
Vasárnap d. u. ,Tolonc“.
Vasárnap este . Bank-bán.“ 
Hétfőn : _Kaméiiás hölgy". 
Kedden: „Náni“.
Szerdán : „Borneo és Júlia.-

Sgeionnyitás a Csokonai-szinház ma este 
ny itja meg a szezont Katona örökbecsű Bánk 
Baojauak előadásával. A színház közönsége 
régi kedves színészeit látja njra színpadon: 
Melindát Halas^y Mariska, Gertrudist ,4. Szabó 
Irma, Petur bánt pedig Arkossy Vilmos jútsra: 
ugyancsak az előadás keretében mutatkozik be 
a címszerepben Rubin) i Tibor, az uj hösszerel- 
mes és Lux Erzsébet, az uj drámai szende is.

A Csokonai-sxikhax mai ünnepélyes meg­
nyitó előadásán a negyedik felvonás után a 
katonai zenekar egy sikerült koncert-keringöt 
játszik közzenének, amelynek dallamát Noth 
Antal ezredkarnagy szerezte és ö is hang­
szerelte.

Szilhazak •« aazgeazinhuat Mzlaaényei
A bérletek kiváltása a Csokonai színház 

titkári irodájában augusztus 27-től szeptember 
10 ig tart. Á törukönyvexett bérlők bérleteiket 
axgnsxtus 27-től sxe>teaber 2-ig válthatják ki, 
az eddig nem jelentkezett bérlők bérletei az 
uj bérlőknek lesznek átadva.

A Bevető halál a francia Pathé filmgyár 
remeke. Az Apolló nagy igényű közönsége 
megelégedéssel tapasztalja, hogy igényét az 
igazgatóság a magyar és világpiae legjobb film­
termékeivel elégíti ki. Agilitással és a legna­
gyobb áldozatokkal sikerült a filmgyárak leg­
jobb produkciói! lekötni; ezek közül mutatja 
be ma a francia filmművészet szezonnyitó slá­
gerét a Nevető halált, melyet Budapesten a 
tómoziban tömegesen nézett meg a közönség 
és szokatlan nagy sikert aratott. A mai be­
mutatóra jegyek előre válthatók.

Les 5 gentlemen maudits (az 5 fenegye­
rek) című világhírű A Reuse regénye után a 
Nevető halál 5 felvonásos kalandor dráma ma 
7 és 9 órakor az Apollóban.

Egy filmsxinésznö naplója a cime annak 
a szenzációs film újdonságnak, amelyet az or­
szágban itt először mutat be ma 7 és 9 órai 
kezdettel a Vigzzinház mozgó. A főszerepeket 
Lya Mara és Huszár Károly, a Pufi játszók. 
Különleges érdekesség e kiváló újdonságnak 
az, hogy a közönség megismeri, miként tör­
ténnek a filmfelvételek. Jegyelővét délelőtt 10 
órától.

Ax óriási sikerű moxisxkeccs „Ha meg­
fújják a trombitát“, ma utoljára látható az 
Urániában a pompás kisérő műsorral, 12 tagú 
zenekarkisérettel. 2 és fél órás előadás. Fel­
emelt helyárak. Előadás 6 és fél 9-től. Az elő­
adások pontosan kezdődnek ! Jegyek korlátolt 
számban d. e. 10-12-ig. d. u. 3-tól előre 
válthatók.

_______HAjDUfOLU

A fali rosixa . Tóth Ede örökbecsű 
BÓpSXiniBŰve 5 felvonásban. Magyar művész 
felvétel. Göndör Sándor (Medgyasvay Jenő) 
nótáit Szvitlik Ferenc» ur énekli. Zenekarkisé- 
ret. Kitűnő Kísérő műsor. Szombaton és vasár­
nap kerül reprizre az Urániában. Szombaton 
d. u. a 3 órás előadás félhelyárak mellett, 5, 
7 és 9-töl rendes helyárak. Vasárnap d. u. 3, 
5, 7 és 9 töl rendes helyárak. Jegyek korlá­
tolt számban elővételben kaphatók az Urá­
niában.

Feihelyári előadás lesz szombaton délután 
3 órakor az Urániában. Bemutatóra kerülj a 
teljes esti műsor: A falu rossza. Sz.witlik Fe- 
rencz ur énekelni fogja Göndör Sándor nótáit! 
Siessen bolyét biztosítani magának. Jegyelő­
vétel egész nap.

— Bako-s Tibor búcsú klal hasa Thaly 
Kálmén-u. 11. sz. Nyitva naponként d. e. 1! 
órától ílg. _______________________________

Törvénykezés
A várisi zenede körűi

A városi zenede kebelében megindult 
áldatlan harc, amely már valósággal tengeri 
kígyóvá nőtte ki magát, ismét újabb momen­
tummal bővült. F. Nagy Zoltán ugyanis a 
debreceni Kaszinó választmányához feljelentést 
adott be Weszpremy Andor ellen, aki — bár 
a választmány a feljelentést tárgyalás alá sem 
vette — a feljelentésében foglalt kitételek 
miatt a kir. járásbírósághoz fordult elégtételért. 
Az ügy tárgyalását a debreceni kir. járás­
bíróság tegnap délelőttre tűzte ki.

A tárgyaláson, amelyet Seriy Jenő járás- 
birő vezetett, mindkét fél megjelent, azonkívül 
a főmagánvádló képviseletében dr Gergely Jenő, 
P. Nagy Zoltán részéről pedig dr Fényes 
Endre ügyvédek.

A tárgyalás megnyitása után Setly járás- 
biró ismertette P. Nagy Zoltánnak a Kaszinó­
hoz intézett beadványát.

P. Nagy Zoltán elismerte, hogy a bead­
vány ő irta s kérte a bíróságot, hogy a bead­
vány tartalma valódiságának bizonyítását 
engedje meg, mert ö közérdekből, illetőleg 
jogos magánérdekének megóvása végett fordult 
az inkriminált beadvánnyal a Kaszinóhoz.

Gergely Jenő dr Weszpiéiny Andor kép­
viseletében kijelentette, hogy bár sem a köz­
érdek, sem a jogos magánérdek megóvása nem 
indokolta a beadvány megszerkesztését, amit 
bizonyít az is, hogy a Kaszinó azt érdemi i 
tárgyalásra nem tartotta alkalmasnak, mégis 
módot kivan nyújtani P. Nagy Zoltánnak arra, 
hogy állításait igazolja. Ezért a valódiság bi­
zonyítása iránt előterjesztett kérelemhez hozzá­
járult.

A kir. járásbíróság ennélfogva a valódi­
ság bizonyítását P. Nagy Zoltánnak mögen- ] 
gedte és ismertette a beszerzett okiratokat, ! 
ami után Gergely Jenő dr indítványozta P. 
Nagy Zoltán elmebeli állapotának megfigye­
lését, tekintetül arra, hogy beadványéban pa- 
thologikus tünetek látszanak fennforogni.

szeptember 2.

A kir. járásbíróság az idő előrehaladott­
ságára tekintettel a tárgyalást szeptember 6 ára 
halasztotta el, amikor az előterjesztett indít­
ványok felett is dönteni fog.

SPORT.
aa

Króaüxéria. .Megkezdődtek az őszi bajnoki mér­
kőzések » ezzel egvidoben a birókiildés nehézségei is. 
A tegnapi biróküldésen a NyTVE-DMTK mérkőzés 
levezetésére nem akadt biró. Nem pedig azért, mert a 
feliratkozottak törölve voltak az egyesület részétől s a 
bitók nagy része pedig tartózkodik a feliratkozástól. 
Ennek oka leginkább arra vezethető vissza, hogy a 
közönség igazságtalan a bíróval szemben s legkisebb 
elnézését már fizetett igazságtalan bíráskodásnak mi­
nősíti Pedig nem mindig a biró hibás, hanem hibás a 
közönség és a játékosok is, kik a sértegetéstől s a le- 
kícriny éstöl nem tartózkodnak.

Feltétlen bizalommal kell viseltetnünk a bttó 
személy iránt, ki tisztességét s becsületét viszi a pá­
lyára. Elfogultság elöfordu.hat, de a biróküldő bizott­
ság hibáii hu ennek udása ellenére küldi ki a bírót. 
A bitói Űrt jellemezze az. intelligencia e ha a biró 
társada'mi pozícióval is bír a korrektségen kívül, ngv 
már a tekintélye is meg van a pályán.

Bíróküldés. A vasárnapi mérkőzésekre a biró- 
kü'dö bi ottság a következő bírókat küldötte ki: 
DVSC—KSt Kerekes Géza, DMTK—NyTVE Kondor 
Aladár, DKASE If. - DVSC II. Blattner Béla, DKASE- 
MMTE Balogh Imre, határbirókJ Pauló és Vadkerty.

Fellebbezési tanács. Az MLSz. fellebbezési ta­
nácsa ma este 7 órai kezdettel tartja első rendes ülé­
sét. Tárgysorozata Vértes alelnök és BWStí—KTE ügy­
ben hozott határozatok elleni felfebbez-ések. Ezt meg­
előzőleg elnökségi ülés lesz.

Hamburgi goUjátékosaink győzelme. A vasárnapi 
hamburgi versenyen a .Budapesti Go’f Club“ tagjai 
fenyes győzelmet arattak. A Senatspreis döntőjébe 39 
versenyző közül 4 került, közte 3 magyar. Első lett 
br. Hatvány, 2. Lauber, 3 és 4 holtversenyben Lim­
burger (német) és Gyurkovits. Páros versenyben: 1. 
Hatvány—Lauber. Női versenyben: 1. Gyurkovitsné, 2. 
Hatvanz báróné A Lettré serlegért a döntőben a bré­
mai Heltniers állott szemben a már kifáradt Lauber- 
rrl, ki fölénnyel vezetett az első körben, azonban a 
másodikat nem bírta s így bekellett érnie a második 
helyezéssel

Fegyelmi. A fegyelmi bizottság Glatz Ödönt 
(DMTK) játékjogától jövő szerdáig felfüggesztette. Ezen 
ülésre Vancsik (DVSC) játékost is megidézte.

A tőzsde '
na

Zürichi zárötözsde szept. 1. (Mii.) Berlin 680, Hol­
land 186 — Newyork 587,London 2184,Páris 4590, Milánó 
2592 Brüssel 4450, Koppenhága 100.25, Prága 695—, 
Budapest 150— Zágráb 325, Bukarest 690, Varsó 19, 
Bécs 0'70, Osztrák lebélyeg 60.

Budapesti {árlat szept. 1. (MTI.) Magyar hitel 1570 
Osztrák hitel 720, Angol-Magyar bank 7.20, Leszámít 
bank 700, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank 254. 
Keresk. bank 6675, Pesti hazai első 19600, Borsod- 
tniskolci 32.00

Valuták. Napoleon 1285 -90, Angol font 1450— 
1460, Pollár 387—95, Francia frank 3100—125, Márka 
452—462, Lira 1720 -1740, Osztrák kor. 36 /4—87,*/* 
Kubel 4200— 44 fél Lei 470—480, Sokol 465—75, Svájci 
frank 6625—6725 Korona dinár 825—845, Frank dinár 
855—865, Lengyel márka 14—15 fél.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat,
ezüstöt legeslegdrágáboan

Simon Byflrgy
DEBBECXEH, Kossuth-n. ti.

t Mimiéi MíWíl
A magyarországi zsidók sta- 
tisztikaja című nagyérdektt 
o-o és aktuális md

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán
Ara 24 korona.
Vidékre postán 36 koroaa.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-utcza 59. szám.

Apró hirdetések
A hajduazoboszlól

n gy és fél kát holdon 
bent a városban fekvő 
Salétromos fürdő 3 szo­
bás lakással 5 vendég­
szobával esetleg még egy 
külön álló lakással ugyan 
az’-n telken szabadkézből 
eladó. Vendégifi joggal, 
mely bármikor niegsze 
rezhető elsőrangú üzlet 
Éitekezhetni tulajdonosa 1 
Hajdúszoboszlón a lürdó- 

telepen.

Pontár osnöne* 
kereskedelmit végzett le­
ány alkalmazást nyer. — 
írásbeli ajánlatok szemé- 
Izescn Asztalos c'ghez 

Kossuth-u. adandók.

Bélyegzőgyár 
és vésöintézet
Batthyanyi-utcza ZZ. 

Télafon 136S.

Molynas' SlíSH 
szőrme és téllruhák megőrző* 
net a legn«gyobb biztonságban 
berakt&roz KOVÁRY é* ALT­MANN Piuo-utta 42.

Mindennemű 
hönvshötöi munkát. dobozokat pas- 

partut, boptápcát 
ésk szoruszalag felírást készít 

VARJAS PÁL 
könyvkötő-bőrdíszműves Egyháztér 3. sz 
Bank s biztositó intézetek könyveinek 

javítását a helyszínen is végzek. 
Copia kötések a legj Hiányosabb árban.

ócskavasat
legmagasabb áré t vásárol 
Steiner Eötvös-u 110. Ko- 
vácsmesterek i észére hasz 
nálható ócskavasak leg- 
öles bban házhoz szállít­

tatnak.

Poroszlay-ut 39. sz. 
nyaraló eladó. Felvilágosí­
tást id dr Teivey és dr 
Kovacs ügyvédek irodája 

Piac-u. 73. szám.

Forgács Isnáii
I niQúras 
| Bádogom

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Kö

Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

léban.

FÉMÖNTÖOE!
Bronz, réz, alumínium Jauiá 
stb. öntésé vállalja * PUlu 
Fpnrnr? Debrecen Zápolya- 
161 tilt4 utca 13. Telet 430.

■mBmaNamBBBBB
Poloskairfást

I
 vállal felelősséggel j

helyben és vidéken I
RÁTHONfl 6ÁBOR I 

hatéságilag engedélyezett féregirtá I 
Cegled-utca 18. |

u>t- és LapkiadóvÁllalat nyomdájában Deoreoaen, Ferenc« Jóisef-ut 59


